



Daisaku Ikeda
President

Soka Gakkai International
32 Shinano-machi, Shinjuku-ku, Tokyo 160-8583, Japan

**Приветствие президента Сока Гаккай Интернэшнл Дайсаку Икеды
по случаю открытия шестого Международного научного конгресса
«Глобалистика-2020»**

Многоуважаемый ректор Московского государственного университета
Виктор Антонович Садовничий!
Уважаемые участники конгресса! Дамы и господа!

Прежде всего, позвольте мне выразить глубокие соболезнования всем людям
мира, потерявшим родных и близких из-за пандемии COVID-19.

Вместе с тем, низко преклоняюсь перед самоотверженным и героическим трудом
всех медицинских работников и специалистов разных областей, которые работают
день и ночь, не жалея сил, и всецело отдают себя защите бесценных человеческих
жизней. Нам хорошо известно, что Московский государственный университет
проявляет блестящие инициативы для расширения возможностей лечения этой
невиданной болезни на базе своего Медицинского научно-образовательного
центра. Выражаю также искреннюю благодарность и уважение профессорам,
студентам и выпускникам МГУ и всем, кто выполняет благородную миссию в это
весьма непростое время.

Примите, пожалуйста, мои самые сердечные поздравления по случаю открытия
Международного научного конгресса «Глобалистика-2020», приуроченного к 265-
летию со дня основания Московского университета, 75-летию создания
Организации Объединенных Наций и 15-летию факультета глобальных процессов
МГУ им. М.В. Ломоносова.

Нет сомнений в том, что данный международный конгресс, организуемый
Московским университетом – великим храмом науки и образования мира, и
посвященный теме «Глобальные проблемы и будущее человечества», имеет
чрезвычайно важное значение для всего международного сообщества, в борьбе с
тяжелейшими испытаниями. Пользуясь случаем, позвольте мне передать всем
участникам конгресса свою твердую уверенность в том, что высокие умы науки

России и мира, собравшиеся на этой платформе, смогут найти верное направление для преодоления нынешних трудностей и созидания мирного сосуществования и взаимного процветания во имя будущего человечества.

С момента моего первого визита в МГУ в сентябре 1974 года мне посчастливилось непосредственно общаться с руководителями данного ведущего вуза России: Ремом Викторовичем Хохловым, Анатолием Алексеевичем Логуновым и нынешним ректором Виктором Антоновичем Садовничим и сообща строить золотой мост научно-образовательного сотрудничества и молодежных обменов между нашими странами.

Наша дружба с академиком В.А. Садовничим продолжается уже около 30 лет; за это время вышел ряд наших книг-диалогов по широкому спектру вопросов, таких как новый образ общества, будущее образования и др.

За эти годы мир постигли самые различные испытания и катаклизмы: исчезновение Советского Союза с карты мира в 1991 году; крах одного из финансовых конгломератов Lehman Brothers, вызвавший в 2008 году мировой экономический кризис, масштаб которого, как считают некоторые специалисты, бывает раз в сто лет; Великое восточнояпонское землетрясение в 2011 году и т.д. и т.п. Однако и при таких суровых событиях, происходящих в современном мире, мы с уважаемым ректором господином Садовничим никогда не теряли крепкую веру в бесконечный потенциал жизни человека и силу педагогического взаимодействия.

Японская версия нашего совместного труда была издана с подзаголовком «Размышления о человеке в XXI веке». Данная тема была предложена моим собеседником Виктором Антоновичем Садовничим.

На страницах данной книги академик В.А. Садовничий подчеркнул, что «самые большие перспективы в XXI веке и самые большие риски связаны с использованием возможностей человека», а также отметил тот факт, что, «несмотря на все достижения науки и социальной практики, мы не знаем пределов возможностей человека».

Я глубоко убежден, что ключ к созиданию новой эры находится в самом человеке,

и важнейшей миссией и основополагающей задачей образования является раскрытие и возвращение потенциала, сокрытого в жизни каждого человека.

Наш мир неоднократно сталкивался с самыми разными кризисами, но, какими бы страшными они ни были, человечество всегда добивалось достойных побед над ними, проявляя творческую энергию, глубокую мудрость и огромную настойчивость и мужество, и в результате достигало еще большего прогресса. В этом смысле я не могу не верить, что в нынешних сложнейших условиях распространения пандемии COVID-19 прочный союз педагогических и научных работников, сплоченных на базе университетов, способен родить новые высокие ценности, формирующие новую эру человечества.

Английский историк доктор Арнольд Тойби во время нашей с ним беседы отметил важность приложения еще больших усилий для утверждения «достоинства, без которого наша жизнь не имеет ценности и не может быть счастливой».

Если мы – представители разных народов мира, будем объединять наши усилия, не думая о различиях и границах государств, и решительно продолжать упорную борьбу с нынешним невиданным кризисом, на нашей Земле непременно восторжествуют и будут излучать яркие лучи света непреходящие ценности достоинства человека и святости жизни.

И это будет ничем иным, как свидетельством о расцвете таящегося в жизни человека потенциала и достижении подлинного прогресса мира.

Уверен, что я не единственный, кого вдохновляет тот факт, что итальянский Ренессанс, открывший золотую страницу в истории человечества, являл собой возрождение человечества, осилившего трагедию пандемии инфекционного заболевания – чумы, свирепствовавшей в мире в XIV веке.

Основатель Московского университета, великий ученый Михаил Васильевич Ломоносов воспел такую способность человека в своих стихах:

«Неусыпный труд препятства преодолевает».

«Бодрись, мой дух, смотри, внимай:

Сквозь дым небесный луч блистает!

Сквозь волны, пламень вижу рай...»

Soka Gakkai International

В заключение разрешите мне от всей души пожелать каждому участнику встречи крепкого здоровья и благополучия, а также огромных успехов в работе Международного научного конгресса «Глобалистика-2020», объединяющего высокие умы всего мира и устремленного к новым рубежам бесконечных возможностей человечества.

20 мая 2020 года

Президент
Сока Гаккай Интернэшнл



Дайсаку Икеда